

23名委员获聘,专注“民告官”案件

本报记者 肖春霞 通讯员 项章鹏

本报讯 “续聘令我倍感荣幸,也深感责任重大。我将发挥专业知识能力,尽职尽责尽力提升行政复议公信力,确保维护党和群众利益。”6月13日,省行政复议委员会委员聘任仪式上,获续聘的浙江大学教授章剑生发言。

2020年5月,浙江成立全国首个符合中央行政复议体制改革方案的行政复议咨询委员会。3年来,咨询委员会积极发挥专业优势,共参与各类征询活动、提供咨询意见251人次,为87件行政复议案件提供311条意见,意见采纳率达80.3%。省行政复议局审结的案件质量逐年提升,2022年实现复议后起诉案件

零败诉。

今年,“省行政复议咨询委员会”更名为“省行政复议委员会”,并继续定位为“政府主导,相关政府部门、专家学者参与”的非实体咨询机构。值得一提的是,为维护民营企业合法权益、推进法治化营商环境建设,新增省工商联法律服务机构主要负责人、行政复议案件数量较多的省级主要

执法部门(省交通运输厅和省市场监管局)法制机构主要负责人等担任委员。

接下来,此次获聘的23名委员将为省行政复议局办理重大、疑难、复杂行政复议案件提供咨询意见,并参与建章立制、复议应诉业务培训等工作,继续为我省行政复议行政应诉工作走在全国前列提供智力支持。



“这些是毒品,不能碰”

6月13日,温州市公安局龙湾区分局海城所民警项潇来到海城新发学校,开展“禁毒宣传进校园”活动,讲解毒品危害、展示毒品模型,提升同学们识毒拒毒防毒的意识和能力。

通讯员 薛圣亮 摄

全网爆赞!

落差12米啊,跑腿小哥为救人跳入钱塘江

(上接1版)

“她已经沉下去了” 他从落差12米的桥上跳入钱塘江

救人的小哥叫彭清林,来自湖南张家界,今年31岁,在杭州工作生活1年多了,是一名美团小哥。

“当时我正在送跑腿订单的路上,骑着电瓶车过西兴大桥。”彭清林说,这是他当天接到第一单生意,从家附近的百脑汇到滨江一个公寓。事发时,西兴大桥北往南的非机动车道上突然堵了起来,着急送货的彭清林等待着想知道到底前面发生了啥。

突然,他耳边传来了呼救声,一听是有人跳江了,彭清林就赶紧往江里看。

“女子在江里扑腾,但扑腾了没一会儿,整个人就沉到了江面之下。”情急之下,彭清林不顾边上人的劝阻,取下眼镜、脱下鞋子、扔下手机,就往江里跳。

“当然慌啊,这么高的桥,但她已经沉下去了。”彭清林说,他知道如果人沉下去了,就真的没机会救了。

尽管心里也害怕,但他评估了一下,觉得自己能行。

彭清林没再多想,面对毛估估落差约20米的西兴大桥,还是纵身一跃,跳了下去。后据公安部门确认,当天桥面与江面间的落差约12米。

彭清林说,跳入江中的那一刻,他感到浑身疼痛,整个人快晕过去。“有个人等着我救。”他说,是凭着这股信念,他忍着疼痛,游到了女子的身边。

此时,女子只有一只手露出江面,人已经沉了下去了。彭清林一把将女子拉起,女子呛了水,不断地咳嗽。彭清林连拉带拖地将女子拉到了距离两人不远的桥墩边,让她趴在桥墩上,自己则又进入了江里。“有人扔了两个救生圈下来,我打算给她套上救生圈,然后带着她游到岸边。”

就在此时,杭州市公安局钱江水上派出所的民警驾快艇赶到,对两人展开了救助。

“我送件来不及了” 救完人后小哥默默游开了

万幸的是,彭清林和被救女子都平安。

在协助救援民警将落水女子送上救援船后,现场发生了“搞笑”一幕。

救人的彭清林说什么都不肯跟着民警上船,执意要自己游回岸边。他说,救援船要驶回码头,而他自己心里全想着自己的送件单子。

“我上桥的时候,距离送件超时还有半小时。原本是不会超时的,但救了个人,肯定来不及了,如果再去趟码头就更来不及了。”彭清林说,他看距离江岸边也不是很远,就自行游到了江岸,然后步行回到西兴大桥桥面,骑上电瓶车继续送货。

在这个过程中,滨江区公安分局西兴派出所的民警江岸边关注着彭清林的情况,确保他的安全,并协助他从江里回到江堤上,“他一上岸,就大声喊‘来不及了,要超时了。’”

等他把货送到时,已经超时了10多分钟,“还好客户没有在意。”

彭清林住在杭州西湖区马家坞一带。救完人,送完件后,他就骑着电瓶车回家了,驰骋中,风已吹干了湿透的衣裤。

独自在杭打拼的彭清林: “能为这座城出力的感觉很棒”

记者见到彭清林时,他已经在回家途中,中饭也没来得及吃。“腰疼,估计是跳江时候闪了一下。”他扶着腰说,可能要在家里休息几天了。

大家问彭清林要不要去医院检查一下,朴实的他不停地说:“没事,没事,不给大家添麻烦了。”

讲起下午跳江救人的情况,彭清林说,会后怕,但不后悔。“能救人,肯定好的呀。”他笑笑说。当然他也说,自己的行为可能有些“鲁莽”了,“真的很危险,我现在在想,如果当时自己没有调整好姿势,可能也会发生意外。”

在这起紧急救援中,杭州市公安局情指中心调度了上城分局、滨江分局以及钱江水上派出所,派出民警展开救援。

对于彭清林的救人的举动,民警们也纷纷点赞。

“他在危急关头奋不顾身的样子,让人钦佩。也正是他的见义勇为,挽回了一条年轻的生命。”杭州市滨江区公安分局西兴派



彭清林接受采访

出的民警说。

目前,公安机关将尽快对彭清林的见义勇为行为进行行政确认。

此外,平台已为彭清林申请到了先锋骑手荣誉称号以及现金奖励,并为其争取了今年的骑手免费上大学项目,优秀学员有机会获得免试晋升为站长的机会,将有更好的职业发展机会。

31岁的彭清林自认为自己是个蛮潇洒的人。“我在广东打拼过,骑行去过西藏,但我觉得生活在杭州蛮不错的。”他说,几年前他来杭州旅行,遇到杭州街头的斑马线上车让人,这让他至今都觉得温暖。

在杭州生活打拼1年多,他每天上午10点多出门,晚上忙到凌晨才回家,骑着电瓶车走街串巷送外卖、跑腿,足迹几乎遍布杭城。“生活压力也有,但还是开心的。”他说,平时在路上也经常遇到同行小哥车坏了,他会去搭把手,帮个忙。天热的时候,遇到忙得满头大汗的环卫工人,他也会给人家买瓶冰水。总之,这些在他眼里,都是生活中的小美好。

6月13日是他第一次救人,但其实对他来说,是偶然的一次遇见,但也是一次必然的出手,“这种感觉很棒,是为这座我喜欢的城市出了力。”

救人之后,彭清林只想着尽快送达货品,从没想过被大家认识,“我只是一个普通的小哥,遇到人落在危险中,我肯定会去救的。”

理论学习中“沉下去” 审计实践中“动起来”

见习记者 南苏 通讯员 胡银华

本报讯 6月13日,记者从省审计厅获悉,自主题教育开展以来,省审计厅以此为抓手,认真履行审计监督的政治责任,积极探索创新规范党的机关和政法单位主要领导干部经济责任审计工作。

当前,我省各地党的机关和政法单位的审计监督工作开展面临不平衡问题,针对此类问题,省审计厅聚焦主责主业,立足经济监督,通过主题教育,以学促干,在实现审计监督全覆盖上下功夫。比如,对符合条件的重点审计对象,实现5年经济责任审计全覆盖,其他审计对象通过统筹预算执行审计、专项审计调查等各类审计方式实现5年审计全覆盖。

据介绍,经济责任审计是推动领导干部规范权利运行和责任落实的有效手段,但单靠经济责任审计难以实现审计监督全覆盖的目标,所以通过统筹其他审计方式,比如预算执行审计、专项审计调查、领导干部离任交接等,以此实现全覆盖,扫除审计监督盲区。

与此同时,省审计厅积极开展研究型审计深化成效,通过深入研究党的机关和政法单位经济责任特点,发现长期以来影响经济社会健康发展的沉疴痼疾,如涉案款物管理、案件款项执行清退等,通过助企纾困、服务民生,推动从体制机制方面解决问题。

比如,通过审计发现的问题特别是涉案款管理问题,推动相关主管部门针对执行款管理中存在的问题多次下发通知,在全省范围开展专项清理,并将“财物制度制定不严格,案款管理不规范,诉讼费执行款应收未收、应发未发、应退未退”列为干部队伍教育整顿活动中重点整治的六大顽瘴痼疾之一。

“接下来,我们将继续以主题教育为契机,注重推进调查研究与做实研究型审计相结合、与审计项目相融合,坚持破难题、促发展、建机制有机统一。”省审计厅相关人员表示,将进一步实现主题教育与当前审计项目的紧密结合,在理论学习中“沉下去”、在审计实践中“动起来”,推动主题教育走深走实,高质量推进党的机关和政法单位审计监督。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013